

Ára 400 korona

# HADUDFÖLD

1923. év december 30.

VASÁRNAP

Debreczen, V. evf. (194.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 6000 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Szervezkedjünk

(Kb) A hanyatló esztendő nem hozta el számunkra a megváltást, s új év hajnalán a gondok megsokasodott ómos fellegei tornyosulnak a kilátástalan magyar horizontra. Nagy-magyarország határai mind kietlenebb távolságból ködlenek felénk s jéges telünkben élettelenül dermednek a magyar felszabadulás reményei.

Uj erőfeszítések, új keserűségek, új terhek, új munkák göröngyös utjai várnak és nem tétovázó, emberségtől kitartást követel szakadatlan a sél. S ha most óév határan egy pillanatra felegyenesedünk a hétköznapi gondok izzadtan görnyedő igavonásában, seregszemlét tartani sorsainkon: kik négy évvel ezelőtt a véres kábulatból megiffodva lendültünk utnak, maroknyi magyar-ság: de meglétkadtunk, de elfaradtunk, de elgyötrötték vagyunk.

A magyar társadalomra újra rápusztányosodik a keleti letargia, a közömbösség, a belenyugvás. S a kemény sorsokba gonosz igék varázsa ringatja, csalogatja, mámorítja szüntelen, azoké, akiknek tor, aratás, élet a magyar faj vérevesztett eszméletlensége.

Pedig a ma atokbanfogant magyar generációjának nincs joga pihenésre, nincs módja a megnyugvásra, nincs ideje a semmittevésre.

A még friss szakadású országdarabjainkat szorgos kezek kötik, fűzik, szövezik ezer módon idegen államtestekhez szüntelen. Maradék országunkban idegen kufárok hemzsegő sürgőbűléssel hordják el a földet a lábunk alól, lopják ki rongy bankóink értékét a zsebünkől, ün-tözgetik cseppenként kulturánk tisztaságába a mérget s osztanak, öröklnek, árulnak, kótyavetyélnek eleven bunsunkban.

Minden elveszett és mit visszacserezünk négy esztendő során, alig valami. Itt az idő megint: hol megfáradt a kar, vállat vetni vállhoz, hol roskaszt a teher, közös erővel emelni. Ujra életet kell vinni a négy év előtti hatalmas erőcentrumokba, föl kell támasztani, buzgó étellel betölteni a magyar társadalmi szervezeteket.

A négy év előtti magyar feltámasztás minden eredményét ezeknek a szervezett táboroknak köszönheti, amelyek az első lendület erejével ideig-óráig összetörték a nemzet köziség országromboló szervezeteit. A páholyok azonban világtörülélelancuk erejével újra fojtogatnak a magyar közéletben, a külpolitikában, a vörös szakszervezetek sulya pedig hatalmasabb, mint valaha.

A magyar szervezetek zászlói még töretlen fennlobognak, a megkevesedett igazak oltalmazó kezében. Hasson hát el a riadó harsogása, a jeltűz lobogó fánya mindenfelé, ahol alomra hajolt a lelkiismeret.

Ma minden magyarnak legfőbb

kötelessége ujult lelkesedéssel vonulni be a nagy káderekbe: sorakozót parancsol az Ébredő Magyarok Egyesületének, Keresztyén nemzeti ligának, MOVÉ-nak, Baross-Szövetségnek, Mansznak, bajtársi egyesületeknek és a többieknek a nemzetbomlasztó, idegen hatalmi törekvések öbetett kézzel tört offenzív gazdasági, politikai és társadalmi elűrtörése.

Ki a gátra ismét, aki magyar ember. Hitet, becsületet, dolgozó elméket és károkat a hazáért, ha közlegényi sorban is. Nincs helye tovább a tunya tespedésnek.

A magyar társadalmi szervezeteknek újabb erővel kell a lebélyőzött, ellenőrzött államhatalmi szervek segítségért sietni. Kiki foglalja el újra

az elhagyott vártát: a végzet parancsol. — Hellas viszontagságos napjaiban kegyetlen törvények sujtották a hitvány polgárt, aki kivonta magát az állam közéletében való tettekkel tényező munkából. Kell, hogy a magyar társadalom öntudata törvény-nél kegyetlenebb szankciókkal sujtsa a ma áruló közömböseit. Mert ha most meg nem értjük a sorakozó riadó jeleit, az idők halált kongó hívó szavát, s az egész magyar társadalmi szervezkedés tulipánmozgommá sekélyesül, akkor ez a honfoglalásra hivatott generáció nem érdemel egyebet az új nemzedéktől, mint megvetést, ha ugyan tétlen közömbösségével meg nem öli mindörökké az eljövendő magyar Magyarországot is.

## Tizennégy százalékos fizetésemelést kaptak januárra a tisztviselők

Budapest, december 29. A MTI jelenti: A kormány Vass József miniszterelnök vezetésével az eljövendő évre tartott értekezletén, mint a miniszterium ez évi utolsó tanácskozásán döntött

### a közszolgálati alkalmazottak január havi illetményéről.

Ez a döntés nem a korona dr. folvamához igazodott, hanem mérlegelte az e hó folyamán tapasztalt

drágulást. Ehhez képest a közszolgálati alkalmazottak januári illetményét a december hóra folyósított illetményeknek

14 28%-ával felemelt összegben állapította meg.

A közszolgálati alkalmazottak e határozat folytán január hónapra a június hónapra megállapított alapilletményeknek körülbelül négyszerezését kapják.

## A francia-cseh szövetség Olaszország ellen irányul

Olasz lap a szövetségfervezetéről - A Ruhr-vidéken megindul a munka

A francia-cseh szövetség híre, amelyről már régebben beszámoltunk, élénk visszhangot keltett a külföldi sajtóban és a mértékadó politikai körökben.

A római *Massagero* a francia-cseh szövetségről azt írja, hogy noha a szövetség nem foglal magában katonai határozmányokat, mégis szól a vezérkarok kölcsönös eszmecseréjéről. *Franciaország ezzel egészen biztosítja maga számára a kisanantantot.* Ezzel újabb lépés történik abban az irányban, hogy Európát — beleértve Olaszországot is — a francia érdekek hatalma alá hajtják. A többi lap is elítéli a megállapodást, mert ez újabb lépést jelent a francia uralom érvényesítése és Olaszország bekerítése irányában.

A *Daily Telegraph* a francia cseh-szövetség ügyével kapcsolatban megemlíti, hogy Franciaország *Poincaré*-nak a magyar királyság feltámasztása iránt táplált minden rokonszenve ellenére kötelezte magát, hogy

### nem fogja látni a Habsburgok restaurálását,

viszont Csehország kötelezte magát, hogy szükség esetén katonai hatalmanak egész sulyával fogja meg-

akadályozni a Hohenzollern restaurációt és Németausztriának a német birodalomhoz való csatlakozását

### A kisanant belgrádi konferenciája.

A kisanant külügyminisztereinek január 9-én Belgrádban történő találkozásával kapcsolatban mértékadó helyen kijelentették, hogy az *összejövetel fő célja a kisanant államait összekötő kötelek megerősítése.* A kisanant tanácskozására megállapított napirenden szerepel annak az egyöntetű eljárásnak megállapítása is, amelyet Belgrád és Bukarest a többi Balkán állammal szemben követni fog. Görögország felvétele a kisanantba nem fog szerepelni a tanácskozáson.

### A görög dinasztia detronizálása

Athéni jelentés szerint az új görög nemzetgyűlés első ülésén *Platiras* hadügyminiszter fog elsősnek felszólalni és ki fogja jelenteni, hogy a dinasztia meg kell fosztani trónjától, mert minden szerencsétlenségnek az okozója.

Zsimais taviratot küldött Venetioznak, amelyben arra kérte, tegye lehetővé, hogy György király visszaterhessen Athénbe, mert csak így lehet a bonyodalmat elkerülni.

**A Ruhr-vidéken megindul a munka**  
A Ruhr-vidéki helyzetnek lényeges enyhülését jelenti az a tény, hogy — mint Düsseldorfból jelentik — a ruhr-vidéki vasúti egyezményt aláíró 50,000 munkás közül 44,700 ismét megkezdte a munkát. Ugyancsak újra bevezették a bányamunkások ujonnan megszabott munkaidéjét, ami semmiféle rendezésre nem adott alkalmat.

## Január 14-én lesz az Ulain-ügy főtárgyalása

Budapestről jelentik: Dr Langer Jónó kuriai bíró, a büntető törvényszék elnöke a mai napon véglegesen kitzúzte az Ulain-ügy főtárgyalási napját, amennyiben a főtárgyalást

január 14-én, reggel kilenc órakor fogják megtartani.

Tekintve, hogy a tárgyalás iránt számos magasállású politikus és társadalmi kiválóság érdeklődik, a törvényszéken egy határozatot, hogy a főtárgyalást a budapesti büntető törvényszék nagy esküdtzéki termében tartják meg. A tárgyalás előreláthatólag napokig tart, mivel ugy a védők, mint a vádhatóság részletesen kívánja kihallgattatni mindazokat a tanukat, politikusokat és rendőri közegeket, akik annak idején ebbe az ügybe bekapcsolódtak. A tárgyalást dr Langer Jónó kuriai bíró, a büntető törvényszék elnöke személyesen fogja vezetni külön ez alkalomra választott tanácsstagokkal.

## A csongrádi bombamerénylet

A csongrádi bombamerénylet ügyében megindított nyomozás eddig még semmi pozitív eredményt nem ért el.

A vizsgálóbíró megkezdte az őrizetbe vett fiatal emberek kihallgatását s ezzel egyidejűleg

### házkutatást tartottak

a gyanúsítottak lakásán. A házkutatásnak mindössze anyai eredménye volt, hogy Böllnyi Miklós lakásán egy tört és egy revolvert találtak.

A letartóztatott 25 fiatal ember közül a gyanu leginkább Böllnyi Miklósról irányul s ennek a gyanunak az az alapja, hogy Böllnyi nagy sportember és jó sulydóbo.

A robbanás két áldozatát a meg-ejtett boncolás után a legnagyobb csendben eltemették, s

a többi súlyos sebesültek állapotában javulás állott be, úgy, hogy újabb haláleset már minden valószínűség szerint nem fog előfordulni.

A nyomozás nagy munkáját egyébként 23 detektív végezi és szombaton Csongrádra utazott *Diószeghy* János, a belügyminiszterium közbiztonsági osztályának vezetője is, aki a szegedi kerületi főkapitánnyal együtt fogja a nyomozást vezetni.

## A padlásbetörő asszony elmeteg?

### Összeállították a bűnlajstromát

A padlásbetörő asszony, *Bodnár Lajosné* bűnperében a rendőrség befejezte a vizsgálatot s teljes részletességgel összeállította *Bodnárné* bűnlajstromát. Megállapítható, hogy az utolsó két év alatt elkövetett padlásbetörések

**mind Bodnárné nevéhez fűződnek,** sőt több besurranó lopást is követett el.

Bodnárné védelmével dr. Galyássy János ügyvédet bízta meg. A védő most kérni fogja Bodnárné

**olmoállapotának a megvizsgálását** s azt akarja bizonyítani, hogy Bodnárné már gyermekkorában is több lopást követett el s megállapítást nyert akkor, hogy azokat beszámíthatatlan állapotban, ellenállhatatlan lelkiényszer hatása alatt tette. Feltehető ezután, hogy Bodnárné most is korlátozva volt akaratának szabad elhatározásában.

A védelem kérése felett már az ügyészség, illetőleg a vizsgálóbíró-ság fog dönteni. A rendőrségnek nehéz, fázasztó munka után sikerült a lefoglalt, lopásból eredő fehérneműk jogos tulajdonosait is megállapítani, bár még mindig több gazdátlan fehérnemű van. Több fehérneműt most szerez vissza a rendőrség az orgazdaktól.

## Ha a vádlott Amerikába szökik

### Főtárgyalás a vádlott nélkül

Érdekes bűnpert tárgyalt szombaton délelőtt a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöktete alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott *Gál József* volt, aki azonban nem jelent meg a tárgyaláson, mivel — Amerikában tartózkodik s így a bíróság a rendtörvény alapján, távollétében tartotta meg a főtárgyalást. Gált a rendtörvény alapján azért vonták felelősségre, mivel az év elején, Diósgyőrben, nyilvános helyen sértő szavakkal illette a magyar államot és az öt figyelmeztető rendőrtörvényt s ilyeneket kiabált: *Majd elárulom én a külföldön, hogy mi folyik itten.* Gált később óvadék ellenében szabadlábra helyezték, amit ő arra használt fel, hogy be sem várva ügyének a tárgyalását, elvitorlázott Amerikába. A bíróság távollétében is lefolytatta a bizonyítási eljárást. A kihallgatott tanúk bizonyították, hogy Gál reprodukálhatatlan sértő szavakkal illette Magyarországot, a mostani kormányzati rendszert. A bíróság *Kerekes* ügyész vádbeszéde után

**megállapította Gál bűnösségét,** de a büntetés nagyságát csak akkor állapítja meg, ha Gál újra a bíróság elé kerül.

Ez a második eset a debreceni kir. törvényszéken, mikor a bíróság a rendtörvény alapján a vádlott távollétében állapította meg a bűnösséget.

— Mielőtt újvívi fényképeit bárhol megrendelné, el ne mutassa megnézni **HUSZTHY** új kirakatait. Műterem az ünnepek alatt is egész nap nyitva. Egyháztér 3.

— *Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna-u. 1.*

## Megdrágult a postatarifa

### Ötszáz korona a levél portója - Négyszázezer koronán felül van a telefon állomás évi előfizetési díja

Budapest, december 29. A kereskedelmi miniszter a posta táviró- és távbeszélő díjszabást január 1-től kezdve felemelte. Az emelés a posta személyi és dologi kiadásainak megnövekedése és a korona vásárló erejének csökkenése folytán vált szükségessé, hogy a posta költségvetésének egyensúlya biztosítható legyen.

Az új tarifa főbb tételei a következők:

#### Levél

20 grammig helyben 300, vidékre 500, levelezőlap helyben 200, vidékre 300, nyomtatvány 10 grammig 50, ezenfelül 50 grammonként 100, Ausztriába, Csehországba, Lengyelországba, Németországba, Olaszországba és Romániába levél 1000, levelezőlap 600, egyéb külföldre levél 1400, levelezőlap 800.

Ajánlott levél helyben 600, vidékre 1000, külföldre 1400.

#### Postautalvány

belföldre 100 ezer koronáig 1000, a külföldre összeg maximuma 5 millió.

A csomag díjszabást mérsékelten szintén emelték.

#### Távirat

szódíja belföldre 150, Ausztriába, Csehországba, Jugoszláviába, Romániába 500, Németországba és Lengyelországba 600.

A távbeszélő évi előfizetési díja rendes állomás után Budapesten nem változott. Vidéken 432 ezer, illetve 216 ezer korona.

Az egyéni beszélgétség díja, helyben, Budapesten és vidéken 400, Budapest környékén 15 km-ig 1200, 25 km-ig 2500, 50 km-ig 3500, 100 km-ig 4500, 150 km-ig 5500, 200 km-ig 6500, ezen felül 7 ezer korona.

Budapest-bécsi beszélgétség díja 10500, Budapest-berlini beszélgétség 21 ezer korona.

A tarifaelemelés alkalmából a telefonállomást január 15-ig az illetékes postahatóságnál fel lehet mondani.

## A földbirtokreform Debrecenben

### A várostól hatezer hold földet vettek el

A földbirtokreform-törvény a földhöz juttatásoknál az igényjogosultakat két kategóriába sorozza be. Az elsőbe tartoznak a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva és a vitézségi érmesek, a másodikba pedig a földnélküli földmunkások.

Debrecenben mindezekig csak az első kategóriába sorozottak összeírását, felülvizsgálását és földigényüknek letárgyalását ejtették meg. A földhözjuttatás a következőképp fog történni.

369 hadirokkant részére 620, 197 hadiözvegy részére 220, 3 hadiárva számára 6, 244 vitézségi érmes számára 404, összesen 813 jelentkezőnek 1250 hold földet adnak.

A részükre szükséges földterület megszerzésénél a bizottság

#### elsősorban a haborus szerzőmennyű birtokokat hozta javaslatba.

Igy k'sajátították *Tobak* József bellegelői 168, *Kovács* István és neje ebesi 29, ifj. *Ormós* József újföldi 28, ifj. *Veréb* Lajos onodói 22, *Friedländer* Márton ebesi 83, özv. *Szép* Józsefné ebesi 21 holdas ingatlanát egészben, ugyancsak elvették *Jándi* Bálint 51 holdas ingatlanából 27, *Bakóczy* Mihály 75 holdas ingatlanából 30, *Horváth* Gábor és neje 95 holdas ingatlanából 46, *Balkó* Lajosné 84 holdas ingatlanából 34, özv. *Szép* Józsefné 208 holdas földjéből 41, *Grós* Jenő 141 holdas birtokából 50, *Wolf* Lipót és fiai 718 holdas szőlőbirtokából a mezőgazdasági műve-

lés alá eső részből 175, *Harstein* Gyula 200 holdas birtokából 60, *Richter* Gedeon 630 holdas földjéből 200, *Harstein* István 1000 holdas ingatlanából 169, *Schreiber* Lajosné 450 holdas földjéből 50 és *Weinberger* Lajosné 450 holdas földjéből 50, összesen 1294 holdat.

#### A második kategóriába sorozottak, a mezőgazdasági munkások ösz-szeírása

januárban fog megkezdődni. Erre vonatkozólag a városi tanács hirdetménye rövidesen meg fog jelenni.

Debrecen városát, mint földtulajdonost, a környékbeli községekben folyamatba tett megváltási eljárások nagy mértékben érdeklik. A város tulajdonát képező szováti 4700 holdas ingatlan már a földbirtokreform céljaira vették igénybe. Hajdusámson község részére közlegelő céljaira már is átadtak a Vermesoldalból 272 holdat, ugyanitt vitézi telkekre 200 holdat; ugyancsak Sámson községnek ítelték a 434 holdas ligeti tagot s az alsószállási 92 holdas városi ingatlanból feltételeesen 32 holdat. A vitézi telkekül felajánlott 300 holdnyi ingatlanoknak további 100 holdnyi részét a pallagi birtokból adták ki. A város Guttelek nevű birtokát a nyírmártonfalvai és nyíradonyi megváltási eljárásban vették számításba, a vekeri birtokot és gulyori ingatlant a miképercsi földbirtokrendezésnél. Az ohati birtokot az egyéki rendezésnél vették be. Ezenkívül a debreceni

igényjogosultak kielégítésénél is nagy mértékben fogják a városi ingatlanokat számításba venni.

Felemlítendő körülmény, hogy Debrecen városának nem egészen 20 ezer holdat kitevő szántóföld birtokaiból már eddig is csaknem

### 6000 holdat vett el

a földbirtokreform, holott minden bizonnyal lehetett volna találni erre a célra oly földtulajdonosokat, kiknél földjük elvételére jóval több s a nemzeti célt sokkal inkább szolgáló okot lehetett volna és lehet találni.

Igy bajosan remélhető, hogy Debrecen városa azt a sok irányú és jelentős anyagi kötelezettségét, melyet tőle méltán várnak, már amugy is elgazdalkodott vagyonából kellően fedezhesse.

## A KANSz nagy hangversenye

A KANSz államvasuti csoportja január 5 én este tartja meg nagy-szabású és igen magas színvonalúnak ígérkező hangversenyt a pályaudvar hangversenyteremébe átalakítandó nagy termében. A rendezőség *Banovits* László elnök, máv. főfelügyelővel, a titkárság vezetőjével az élén a legmesszebbmenő művészi gondtal állította össze a műsort, hogy a hangverseny igazi művészi eseménynek emelkedjék.

A részletes műsort és az estélyre vonatkozó egyéb bejelentést a legközelebbi számok egyikében tesszük közre. Általánosságban azonban már itt megemlítjük, hogy a műsor keretében helyet foglalnak: *Havass* Gáborné urasszony művészi éneke, *Páricsy* Pál, dr. *Liszt* Nándor, *Kiss* Béla, a városi dalegylet és a filharmonikusok hatalmas együttesének előadásai. Kétségtelennek érezzük, hogy városunk intelligenciájának a termet szufolánsig megtöltő gyönyörű plénuma előtt fog a nagy sikerűnek ígérkező hangverseny lezajlani.

## A Gárdonyi-társaság műsoros délutánja

A *Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság* január 5 én délután 4 órakor a Csokonai színházban fővárosi írók, művészek közreműködésével rendez színházi helyárok mellett műsoros délutánt rendez a főiskolai tanulók internátusa javára.

A műsor a következő: *Thern* Károly: Daltűnepen, éneklő a Városi Dalegylet. *Gárdonyi* Géza a jelentősége. Előadó: *Simon* Lajos tanár, a *Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság* elnöke. *Ária* a *Traviata* című operából. Csiki: *Bánkódás*, éneklő: dr. *Sólymosi* Zoltánné, *Rakos* Mária énekművésznő, zongorán *Kiséri* Antóni Karoly. *Gárdonyi* versek. Szavalja *Csurka* Lenke. *Beethoven* op. 18 No 3. *Andante*, vonós négyes. Előadják: *Páricsy* Pál, *Jakucs* István, *Nádasdi* József, dr. *Müller* Ottó. *Költemények*. Irta és előadja: *Havass* István, a *Petőfi* Társaság tagja, a *Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság* 1b. elnöke. Gaál: XIV. Magyar Rapszódia. Előadja: *Antony* Karoly zongoraművész. *Margit* börtön jelenete a *Fauszt*-ból. Előadja: *Csurka* Lenke. Zimay: Hull a faról... *Kacsóh*: *Késő* ősz van... *Kacsóh*: *Lány-lány*... Éneklő: *Kiss* Sándor operanékes, zongorán *Kiséri* Antóni Karoly.

## DIREKT IMPORTÁLT friss termésű teafajok

megérkeztek, mint: Ceylon, Narancsvirág, Pecco, Darjeling Arsam, Kintuck, Mandarin, Goldentyp és Hollandi vegyíték

## KONTSEK GÉZA

DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 15. SZÁM.

# Szilveszter-est a Gambinusban nagy tombolajáték értékes tárgyakkal

## VAKOLÓ KANÁLLAL... A korona életrajza

— Történelmi értekezés —

Született Kőrömcébányán, a régi Egyforintosnak az Osztrák Magyar Bankkal történt vadházasságából. A fiatal gyermek nem tudta, mit cselekszik, amikor keresztüljéül az öreg Arany Valutát választotta, aki pár évvel ezelőtt angol-kórban elhalálozott. Az ifjú Koronának gyors fejlődését az édesanyának puritán erkölcséhez szokott ismerősök rossz szemmel nézték és nehezen tudtak beletörődni. Már csecsemő korában különösen beszélt németül és magyarul, — sajnos, több nyelvre nem tanították meg és ez az oka, hogy Ausztrián kívül más országban nem tudott boldogulni.

Az elemi a kőrömcébányai népiskolában végezte, a gimnáziumi tanulmányok azonban nehezen mentek neki. A *Viribus unitis* kifejezést például így fordította le: *Bizalmam az ősi erényben*. Ennek következtében gyámhatósága a negyedik osztály elvégzése után a kereskedelmibe adta. Mikor az érettségét letette, mostohaapja, Lukács László, a sóbivatalban szerzett neki napidíjas állást.

Azután végigharcolja a világháborút, több ízben kitünteti magát, végre a Dobordóra kerül és itt ér utol a forradalom.

Mint szabadkőmives nagymester, tevékeny részt vesz az októberi eseményekben. Ő lesz az összekötő miniszter Károlyiék és a kisántant között. A kommunizmus alatt már annyira lerongyolódik, hogy könnyű magyarban kénytelen megjelenni, egyelőre azonban csak a háta fehér.

A Korona ezután züllésnek adja magát. Jellinek Mortonnal és Kopinccsal kétértelmű is megszökik, majd a jönevű Rotschild családdhoz szegődik inasnak.

Kicsapongásai miatt többször is kölcsönhöz volt kénytelen folyamodni, de eredménytelenül. Betegsége óta a Kállay féle szemináriumba ápolják. Eddig már minden betegség végigment rajta, — kivéve az aranyeret.

0:301 éves korában halt meg Zürichben. Gyászbeszédet Franc fő rabbi tartott felette. Temetése után névértékének megfelelő törvényes ércpénzt fizetett ki az állam bárki kívánságára.

Két gyermeket hagyott maga után: a kretén 50 és 20 fillérest. Cikkünk írója mostohaapját gyászolja benne.

LISZTIUS.

1921-es fehér és vörös

**ó-bor**  
a Gambrinusban.

Izlelje meg!

Elsőrendű ó-rizling bor  
1 lit. 1400 kor.

ALBERT Belvárosi Értékesítő

## Debreczen város közgyűlése A jövő évben sem adják ki a kompetencia fát Megszavazták az indennitást

Debreczen város törvényhatósági bizottsága tegnap, december 29 én délelőtt tartotta decemberi rendes közgyűlését.

A polgármesteri jelentéshez *Bakóczy Gábor* szólt hozzá.

### Iparvasut a dülön

Felszólalásában amiatt kért intézkedést a városi tanács részéről, hogy az egyik szepesi dülön *Eszenyi József* ottani zsidó gazdálkodó az iparvasutját ráépítette az utra, amivel *zavarja és veszélyezteti a közlekedést*. Kijelentette, hogy erre vonatkozólag a törvényhatósági bizottság egyik magyar tagja már alaposan megmondta a véleményét *Eszenyi* nek. Ezt a véleménynyilvánítást a járásbíró 1,200,000 koronára értékelte.

*Magoss György* polgármester kijelentette, hogy ez *utrendészeti kihágás tárgyát képezi* s ez elsődlegesen a rendőrség hatáskörébe tartozik.

*Bakóczy* tudomásul vette a választ. *Fejér Ferenc* zsidó hitközségi elnök, mint érdekelt fél arra volt kíváncsi, hogy a bizottságnak *vannak-e nem magyar tagjai is?*

### Ügyvédi vizsgálo bizottság Debreczenben

Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy támogatni fogja az ügyvédi kamarának arra vonatkozó felterjesztését, hogy a marosvásárhelyi egyesített bírói és ügyvédi vizsgálo bizottságot Debreczenbe helyezték át.

A városi tisztviselőknek és alkalmazottaknak a városi közszolgálati alkalmazottakéhoz hasonló összegű karácsonyi segélyezését — melyet *Csöke Sámuel* indítványozott annak idején a tanácsban — levette a közgyűlés a napirendről.

### A bizottságok ujjaalakítása.

Ezekután a közgyűlés a különböző bizottságok ujjaalakítását ejtette meg.

A közigazgatási bizottság lemondott tagjait újból megválasztották, csupán *dr Lencz Géza* helyett választották be *Baltazár Dezső* püspököt. A közigazgatási bizottság tagjai ezek szerint: *Degenfeld József, Baltazár Dezső, Rickl Antal, Tóth István, Balog István, Kernhoffer József, Sz. Kun Béla, Steinfeld István és Fehér Ferenc.*

Az igazoló választmány elnöke *dr Tóth Aurél* lett, tagjai *Ularick Béla, Sesztina Jenő, Ekl József, Kun Béla, Nagy József, Somossy László és Nyiri Ernő.*

### Három havi indennitás

A költségvetési felhatalmazásnak 1924 március 31 ig való engedélyezése után, a városi tisztviselőknek adandó tüzelő fa és ezzel együtt a háztulajdonosok kompetencia faja körül fejlődött ki vita.

### A kompetencia fa

Körülbelül már egy fél évvel ezelőtt küldött ki a törvényhatóság egy bizottságot, amely a faügyek elintézésével volt megbízva.

*Koc dr Gábor* felszólalása után *Surajda* bizottsági tag érdeklődött az iránt, hogy *mikor és hányszor ült össze a bizottság* s ha nem ült soha, miért nem, s kit terhel ezért a felelősség?

*Zöld József* tanácsnok válaszában kifejtette, hogy a városnak évenként a városi tisztviselők és a háztulajdonosok kompetencia fájával együtt **40.000 köbméter fára volna szüksége**

s ezzel szemben az állami erdőhivatal az 1923 ik esztendőre is csak **25.000 köbméter fát tudott szolgáltatni.**

Ilyen módon a város csak a kul-

## Különös bünper az elveszett macska miatt Értékes állat-e a macska? - Goldberger eltulajdonított egy cicát

*Az ítélet*

A törvényszék végül is úgy döntött másodfokon, hogy Nagyné büntetését helybenhagyta, ellenben Goldbergeret nem orgazdaság, hanem jogtalan eltulajdonítás vétségében, mint tettestársat marasztalta el és ugyancsak 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

A bíróság indokolásában megállapította, hogy elmúlt már az az idő, **mikor a macskának nem volt értéke**

s ajándékba adtak fűnek fának, hiszen most a zsidóvásárban adásvétel tárgya a macska s az egy értékkel bíró hasznos ingóság.

A macskapernek legérdekesebb fordulata azonban az, hogy a

**kandurcica azóta ismét eltűnt**

s jelenleg is ismeretlen helyen tartózkodik és erősen gyanúsítható, hogy szökésben van. A macska per szereplői erősen körözik a hűtlen macskát.

## A Kormányzó köszönete a 39-eseknek

A debreceni volt „39 es Bajtársi Egyesület” az ezred hőstetteinek megörökítésére hadialbum helyett, az idén „39 es Naptárt” adott ki. A könyv egy példányát az egyesület megküldötte *Horihy Miklós* Kormányzónak is. A kabinet irodából arra hegyközzsentimrei *Wolff János* ny. tábornok, a bajtársi egyesület elnöke a következő megleghangu elismerő sorokat kapta:

„A Kormányzó Ur Ó Főméltósága szives köszönettel fogadta a volt 39 gyalogezred Bajtársi Egyesülete által felajánlott almanachszerű naptárt és megemlékezve a derék 39-esek hagyományos vités magatartásáról, jól eső érzéssel tekintette meg az Egyesület kiadványát.

Miről Méltóságodat van szerencsém értesíteni

*Bartha*

a kabinetiroda főnöke.

A volt 39-esek nagy örömmel vették a Kormányzó elismerő sorait.

— Legszöbb és legolcsóbb fényképek Takacs Vince és társánál Csapó-utca 16.

**Az igazi hangulatos Szilveszter-est a Korzó-kávéházban lesz!**  
Rendeljen asztalt telefonon. TELEFON 399. Rendeljen asztalt telefonon.

# HIREK

1923 december 30. (Vasárnap)  
Prot.: Iván, Kath.: Szabin.

**1848** A moári csata, amelyben Perczel Mór tábornok az osztrák tulerótól vereséget szenved.

**1916** IV. Károly és Zita királyi koronázása Budapesten.

**Időjárás:** Hazánkban mindenütt havazott, de a csapadék mennyisége csak kevés helyen haladta meg a 10 mm-ért. — Dunántúlról hóviharokat jelentettek. A fagy gyengült és reggel a hőmérséklet minimuma 9 fok volt.  
**Időjárás:** Tulnyomóan száraz és hideg idő várható.

**Közművelődési könyvtár:** 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi múzeum 9—11-ig, 2—4-ig.  
Városi képtár 10—1-ig.

Csokonai színház: délután Leányvásár Este Gyerekkasszony.

Apolló: Olavi a csaplóros leánya.

Urania: A szerelmi vándora, Vígsház: Saslók

Omnia: Iramszarvas.

Meteor: A legsötétebb Afrikában, Madary—Kreybig előadása az okkultizmusról 11 órakor a Vígsházban.

Magántisztviselők országos szövetségének kulturmatinéja az Arany Bika délután 11 órakor.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és éjjel szolgálatot tartanak: Kossuth, Reménység, Nador, II. Rákóczi.

1923 december 31. (Hétfő)

Prot.: Szilveszt. Kath.: Szilveszt.

**1621** Lett éjén Bethlen Gábor fejedelem és Ferdinánd között a nikolsburgi béke

**1848** A magyar parlament elhatározza, hogy üléseit Debrecenbe teszi át

**1388** A nagy persa tirikus, Hafiz halála Szirazban

**Közművelődési könyvtár** nyitva reggel 10—1-ig 4—7-ig.

Csokonai-színház: Este 7 órakor: Hattyulovag. 10 és fél órai kezdettel Monstre kabaret.

Apolló: Kacagóest.

Urania: Kacagóest.

Vígsház: Kacagóest.

Omnia: Kacagóest.

Meteor: Legsötétebb Afrikában.

A Diáknyomorenyhítő akció szilveszteri mulatsága 9 órakor az Arany Bika dísztermében.

A DKASE szilveszteri mulatsága a Pannoniában fél 9 órakor.

A DMTK szilveszteri mulatsága a nagy-állomáson fél 9 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszarvu, II. Rákóczi Ferencz, Nador, Csokonai, Reménység.

## Megállj, megállj

Megállj, megállj csörgő patak,  
Hallgassatok ti madarak!  
Szellő maradj a bérc fokán,  
Te zengi csupán bus csalogány!

Em'ek pihenj, remény ne bánts,  
Sálvám ne háborítsa más,  
Hadd játszadozzék el velem,  
A boldog, édes szerelem.

MATERNY MIHÁLY.

## 0 és ujévi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Dr. Révész Imre lelkész, délután 5 órakor Márton Sándor s. lelkész.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Soltész Elemér tábori püspök, délelőtt 11 órakor Sipos Imre központi lelkész hivatal vezető, délután 2 órakor prédikál Ury Fe enc s. lelkész.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, délután 5 órakor Gábor András s. lelkész.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál: Molnár Ferencz lelkész, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor s. lelkész.

Iszap-téri templomban délelőtt 10 órakor pré-

dikál dr. Boer Károly vallásnász, délután 2 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Márton Sándor s. lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Mezei Béla vt lelkész.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Theológus.

A róm. kath. templomban

Hétfőn délután 5 órakor évrégi hálaadó istentisztelet st. beszéddel.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3. szám) december 31-én délután 5 órakor a templomban, december 31-én délután fél 7 órakor a klinikán, január 1-én délelőtt 10 órakor a templomban istentisztelet. Végzi Farkas Győző lelkész. Urvacsoraszítés. Offer-torium.

## Dr. Balogh Sándort főispáni titkárrá neveztek ki.

A december 29-iki városi közgyűlés után a városi tanács a főispán előktele alatt értekezletre gyűlt egybe, melyen a városi tisztviselők új beosztása fölött döntöttek. Eszerint az eddigi polgármesteri titkár, dr. Jékei Balogh Sándort Hajdúvármegye főispáni titkárává nevezték ki. E kitüntető előléptetés az erre legméltóbbat érte dr. Balogh Sándor személyében, kit szíves, lekötözött egyénisége, széleskörű tudása miatt úgy hivatalnok társai, mint felelvölői tisztelték és szerettek. A polgármesteri titkár dr. Felméry Ernő lett.

## A Csokonai-kör Madách-ünnepe.

A debreceni Csokonai kör szombaton délután 5 órai kezdettel tartotta Madách Imre születésének száz éves évfordulója alkalmából rendezett ünnepi felolvasó ülést. Az ünnepélyt Papp Károly elnök gondolatokban gazdag megnyitója vezette be. Vértess Lajos hatásos, nagyszerű Madách-szaválata után Orah Gábor tartotta meg mélyen-járó, tudományos felolvasását az Ember Tragédiájáról. Majd Baja Mihály lelkész olvasta fel szép, sok tapsot aratott alkalmi költeményét. Ezután a műsor utolsó számaként Halassy Mariska, Rótkó József és Vértess Lajos az Ember Tragédiájából adtak elő jeleneteket, értékes művészi élvezetet nyújtva a közönségnek.

## A polgármester reprezentációs költségei.

Debrecen város törvényhatósági bizottságának szombaton délelőtt tartott közgyűlése egyhangulag szavazta meg dr. Magoss György polgármester részére reprezentációs költség címén fizetésének száz százalékát, ugyiszintén 30 hold földnek ingyenes használatát. Ugyanezkor megtagadták a városi tisztviselőktől a karácsonyi ajándékot.

## Házasság. Özv. Szilágyi Jánosné derecskei földbirtokos kedves leányát Irénkét Karácsony másodnapján vezette oltárhoz Kulcsár Dezső kereskedő, a Baross Szövetség helybeli fiókjának jegyzője.

## Előadás az okkultizmusról.

Madary—Kreybig Károly az „Okkult gondolat és megismerés” szerzője január 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Vígsház mozgóban népszerű ismertető előadást tart az okkultizmus körébe tartozó jelenségekről és tudományokról. Az előadás különös érdekessége lesz, hogy az előadó az egész világon oly nagy felhűnést keltő ugynevezett materi-alizációs jelenségekről is eredeti vetített képeket mutat be. Az előadás tiszta jövedelme a Patondzs-Egyesület szegény gyermekeinek segélyezésére fog fordíthatni. Jegyek a rendes mozi helyáron az előadásra Somossy László üzletében (Kistemplom bazar) válthatók.

**Eljegyzés.** Bányai Gizike Bécsből és Pécy Popovics Pal újvidéki földbirtokos december 25-én tartották eljegyzésüket Bécsben.

**Vasutasok Szilveszteri mulatsága.** A debreceni MÁV. Testgyakorlók Köre ez évben is megrendezi hagyományos szilveszteri mulatságát az állomás I. és II. osztályu éttermében. A szilveszteri mulatságot nagy előkészület előzi meg, lesz tombola, malacsorsolás, éjfél kabaré, táncmulatság. Az előjelekből ítélve, ez lesz a debreceni szilveszteri mulatságok legsikerültebbje.

## Tetőtűz a nagyerdei fürdőben.

Péntekről szombatra virradó éjjel veszedelmes tetőtűz pusztított a nagyerdei városi fürdőben. Az egyik szerelőmunkás lámpájától tüzet fogott a padlástetőzet. A tüzoltóság nagy készséggel vonult hi a helyszíre, félórai munka után sikerült a tüzet eloltani. A kár elég jelentékeny. A vizsgálat megadult.

## Ismét megölték egy zsidót Dublinban.

(Dublinból táviratozzák) A város zsidó negyedében ismét megölték egy zsidót és megsebesítettek egy másikat. Kahn és Müller nevű emberek az utcán szétlaktak, amikor két ember odament hozzájuk és megkérdezték, hogy zsidók-e? Amikor Kahn és Müller igennel feleltek, a két ember lövöldözni kezdett rájuk. Kahnt megölték, Müllert megsebesítették. Az eset Dublinban nagy felhűnést keltett, mert egy héttel ezelőtt ugyanilyen körülmények között egy zsidót megölték és egyet megsebesítettek.

## Meghívó. A Debreceni Vadász-társulat 1924 január hó 8-án d. u. 6 órakor a Vármegyeház tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart, mely a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes s melyre a tagok ezuton meghívotnak. Tárgy: Alapszabály módosítás. Indítványok. Elnökség.

**A Debreceni Vadász-társulat** választmányára értesíti a társulat tagjait, hogy a mikespércsi és hadházi utól keletre eső területen, beleértve a Monostori erdőt is, a vadászat 1924 január 1-től kezdve tilos.

**Felhívjuk t. részvényeseink figyelmét** arra, hogy az új részvényekre szóló elővételi jog 1924 január 5-ig eszközölhető az intézet pénztáránál, Kossuth-utca 8. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet r. t.

**Jablonszkyné** szőnyeg és gobelin szövő tanfolyamán új tanítványokat felvesz. József kir. herceg-utca 40.

**A Modern Kabaróban szilveszter estétől naponta fehérszínház előadások.**

**Nagy műsoros Szilveszter est a Hungaróban** a Csokonai színház művészei, Kováts Teres, Rótkó József, Unger István és Markovics Bandi a legjobb számaikkal fognak szerepelni. *Rácz Jancsi muzsikál.*

**A Debreceni Iparos Kör Szilveszter estje.** Meleg, családi körben tartja meg az idén is szokott Szilveszter estjét az Iparos Kör saját kebelében alakult művész gárda és az Iparos Dalegyület bevonásával. Szórakoztató számai elsőrangú esemény számba mennek, az elmaradhatatlan újévi szerencse malaccal. Csak tagok és azok által meghívott vendég k vehetnek részt. Az előadások.

**Operaházi művészek szilveszteri hangversenye a Bika kavéházban.** Köszegi Teréz és Palotay Árpád, a m. kir. Operaház művészei énekelnek Szilveszter este 9 órától, továbbá újévkor d. u. 4 órakor és este 9 órakor a Bika kavéházban. Belépődíj nincs. Asztalok a főpincéreknek megrendelhetők.

**Kereskedők balja.** A Debreceni Keresk. Alk. Egyesülete, alakult 1867, zártkörű tancsélyt 1924 január hó 5-én tartja az Arany-Bika szálló dísztermében, nyugdíj és gyorssegély alapja javára. Meghívók igénylése és pályajegyek előjegyzése Kardos László cégnél (Kossuth-utca) jelenthetők be. Rendezőség.

## A világot korlátozó kormányrendelet hatályon kívül helyezése.

A háborus korlátozó kormányintézkedések egyik még ma is fennálló rendelkezése értelmében a világitás is csak a megengedett mértékben történhetik. Minthogy a rendőrhatalom az utóbbi időben több debreceni kereskedőt az említett idejét multa rendeletbe ütköző kihágás miatt meg is büntetett, a Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztéssel fordult a kereskedelmi miniszter urhoz, a szókanforgó rendelet mielőbbi hatályon kívül helyezése érdekében.

**„Dixmude” léghajó katasztrófája.** *Partból jelentik:* A Szaharába küldött francia katópai léghajó, a Dixmude katasztrófája óriási izgalmat és megbotránkozást keltett a francia politikai körökben. Bizonyosra veszik, hogy a léghajó 50 főnyi legénysége is elpusztult. A lapok erős támadást intéznek a hadvezetőség és a tengerészeti minisztérium ellen. Valószínűnek tartják, hogy a tengerészeti miniszter állása megrendül. A Zeppelin-típusú Dixmude a francia haditengerészet egyik leghatalmasabb léghajója volt és katasztrófáját az okozta, hogy nem szerelték fel megfelelően, amikor a nagy viharai miatt annyira feleletes Szaharába utabocsátották.

**Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.**

## Nagy Szilveszter-estély a Vadász-kürt vendéglőben!

Berkli Lajos teljes zenekarával szórakoztatja a m. t. közönséget.

Szerencsemalac

Elősekény kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér AZOR GYULA vendéglős, Polófi-tér 7.

december hó 31-én a PANNONIA SZALLÓ különtermében  
**A DKASE nagy családi Szilveszter-estélyt**  
rendez.  
Tombola és egyéb nagy meglepetések.

— **Szilveszter-est a Katolikus Otthonban.** A hagyományos Szilveszter-estet a Katolikus Otthon ez idén is megtartja. Miután a helyiség befogadó képessége a tagok nagy számához képest elég kicsiny, minden résztvevni akaró hétfő délig foglaljon le asztalt a személyek pontos számának a bejelentésével. Kellemes, szórakoztató műsorral gondoskodott a vezetés.

— **Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna-u. 1.**

— **A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik illetményeinek kifizetése** januárban a következő sorrendben történik: 3-án A—F, 4-én G—K, 5-én L—N, 7-én O—S, 8-án Sz—Z betűvel kezdődő nevek és az összes elmaradottak, 9-én délelőtt 9—12 óra között a tiszték és tisztviselők özvegyei kapják meg illetményeiket. A külsőségeken lakók a fizetési napok bármelyikén jelentkezhetnek.

— **A vagyonváltás buza ára.** A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlan után fizetendő vagyonváltás buza árát január hónapra mászanként 109 ezer koronában állapította meg.

— **Meghosszabbították a beköltözési tilalmat.** A kormány a beköltözési tilalom tárgyában kiadott rendelet hatályát 1924 június 30-ig meghosszabbította.

— **Tengeritermelési verseny.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hogy a tengeritermelés jelenlegi helyzetét, kiválóságait és esetleges hibáit is előtárja, másrészt pedig a nemesített tengeri vetőmagvak terjesztését szolgálja, a jövő évben tengeri termelési versenyt rendez. — Azok, akik a termelési versenyben résztvevni kívánnak, jelentsek óhajukat a kamaránál (Debrecen, Piac u. 2. sz. I. e.) A versenyben résztvevőket ez év folyamán ellenőrzik. A jelentkezők közt szétküldendő szabályzat előírásai szerint termelt és összegyűjtött tengeri 1924. őszén Debrecenben tartandó tengeri termelési bemutatón lesz kiállítva és az ország legelső szakemberei fogják a kiállított anyagot megbírálni.

— **Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna-u. 1.**

— **Felhívási parancs.** Katonák, csendőrök, vámőrök! Ezennel figyelmeztetnek, hogyha bármilyen katonai felszerelésekre szükségük lenne, azt egyedül Piskoly hadfelszerelések lerakatában szerezhetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság. Szolid ár. Szakaszoknak még 10% engedmény. Debrecen, Kossuth u. 58.

— **Szilveszter-est a Royalban.** Hétfőn este 8 óratól reggel 4 óráig táncol, énekszámokkal, kuplékkal stb. egybekötve. Tisztelettel ifj. Schaff János.

— **Elsőrendű, házias, kitűnő Albert Belvárosi éttermének konyhája,** az árak igen szolidak, előzékeny kiszolgálás. Vidékiek találkozóhelye. Minden este az országos hírnevű Jambó tambura-zenekar hangversenyez.

— **Ondolás, fésülés, hajfestés, parókkészítés, kézapólas** Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Egeret és palkányt** biztosan kiirt a huskonzervából készült szabadalmazott „Radikal” irtószert. Kösziti Standard laboratórium, Budapest, Kossuth Lajos u. 14. Kapható Debrecenben minden gyógyszerárban és drogériában.

— **Rövid hírek a nagyvilágból.** Január 1-én lép életbe az osztrákokkal kötött kereskedelmi szerződés. — Braunschweig területén kőszén és vasérc rétegeket fedeztek fel. A kutatás területe meghaladja a 2 millió négyzetmétert. A terület északnyugati felében 6, egyenként 60 centiméter vastag kőszénréteg fekszik egymás felett. — A berlini rendőrség hivatalos statisztikai kimutatása szerint az öngyilkosok túlnyomó része az életmiser hiány miatt és éhség miatt követte el az öngyilkosságot. — A „Ridra” nevű angol gőzhajó, amelyet kínai tengeri rablók kifosztottak, a Bias öbölben zátonyra jutott. A tengeri rablók elmenekültek, miután kifosztották a hajót. Svájcban az utóbbi napokban egyre gyakoribb a lavinaomlások. Több helyen egyes személyeket vagy családokat álom közben lepett meg és pusztított el a hóörgy. — Az a diák, aki merényletet követett el a japán trónörökös ellen, kijelentette, hogy bűntársai nincsenek.

— **Különleges katonai és polgári sapkakesztő** Kotrás Debrecen, Simonffy utca 5. Kész sapkák raktáron. — **Kovács és Társa** női divatszalon újból Püspöki palota, Hatvan-u. 1. II. udvar, földszint.

— **A választói névjegyzék kiegészítése.** A nemzetgyűlési képviselőválasztásokra vonatkozó miniszterelnöki rendelet értelmében a választói névjegyzék kiigazítása, illetőleg kibővítése végett 1924 január 1-től kezdve vallomást szolgáltatathat mindenki, aki a választók érvényben levő névjegyzékében felvéve nincs, magát azonban választó jogosultnak tartja. A vallomást január 1-én napján fennálló állapotnak megfelelően 1924 január 1—10 napján a városháza I. emeleti 3. sz. hivatalos helyiségébe kell beszolgáltatni. A számlálólapot sajátkezűleg kell kitölteni.

— **Felémelte a tanács a múzeumi teremőrök díját.** A debreceni városi múzeumban a nyitva tartási napokon a tanítóképző intézeti diákok cserkészcsapata teljesíti a teremőri szolgálatot. A diákok ezért a fáradságos kulturmunkáért bizonyos díjazást kapnak a városi tanácstól. A tanács tegnap átiratban közölte a múzeum igazgatóságával, hogy a teremőr cserkészek felügyeleti díját egész napra 1924 január 1-től egyenként 600 koronára emelte fel.

— **Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna-u. 1.**

— **Simkovits Sándor élő- és művirágüzlete** megnyílt Kossuth u. 11.

— **Szövetek, barchetek, mosó árúk** leszállított árban **Benyócs Emil** főtéri üzletében Debrecen, Tisza-palota.

— **Ha jól akar mulatni Szilveszterkor,** a Korszó-kávéházba jöjjön szórakozni.

— **Siessen beszerezni a 39-es naplót,** mert már kevés példány áll rendelkezésre. Volt 39-es katonának a legkedvesebb újévi ajándék. A könyv ára csak 3000 korona. Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac utca 59., valamint minden könyvkereskedésben és újságárúsnál.

— **Ifj. Schaff János táncintézetében,** a Royalban az új táncanfolyamok január 2-án, szerdán veszik kezdetüket. Gazdálkodók (polgár családok) részére délután 5—7 óráig, iparos és kereskedő ifjak részére este 8—10 óráig.

— **Vágott és hullott hajat** legmagasabb árban vesz **Ramminger** hölgyfodrász, Varga-utca 1.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Vasárnap délután: Leányvásár operette. Vasárnap este: Gyerekasszony, népszimfó.

Hétfőn este 7 órai kezdettel Hattyú-óvagy A) bérlet. 10 és fél órai kezdettel Monstre kabaret.

Kedden délután: Kuruczifurfang népszimfó.

Kedden este: Sybill, operette. Szerdán: Szidike B) bérlet. Csütörtökön: Hattyú-óvagy C) bérlet. Pénteken: Svihákok operette D) bérlet, új betanulással.

Szombaton Svihákok C) bérlet. Vasárnap délután: Gyerekasszony. Vasárnap este: Svihákok.

**Szidike.** A szerző bohóságnak nevezi ezt a sulytalan három felvonásosát, amely úgy festett a Csokonai-színház színpadán, mintha a Kossuth-szobor talapzatára monumentális bronzalak helyett valami kispasztikai bazári cikket helyeztek volna. Orfeuszszínpadra való, efemer értékű semmiség ez a csiklandósan mulattató bohóság s a különben rokonszenves tehetségű **Tersánszky J.** Jenő aligha szánta e minden tekintetben hétköznapi dolgát színházi használatra. A közönség azonban könnyve-

dén alkalmazkodott a nívó leértékeléséhez.

Valóságilag csemesegve mulatott a darab gyakran még csak nem is kétértelmű frivolságain s az együttes bizonyosságát adta annak, hogy a kabarészínihoz szükséges kedv és alkalmazkodási képesség is megvan benne. A darab előadási stílusa ellen csak **Erdődi Lili** próbálta meg a küzdelmet komoly művészi eszközökkel, azonban épp cimszerepe színtelensége korlátot szabott jószándéku törekvéseinek, mint ahogy ugyancsak a darab karaktere adott külszínre pompás metszésű karikatúrák alakítására kiváló alkalmat a többi főszereplőknek.

Ebben a nemből aztán eggyaránt tökéleteset nyújtott **Halassiné, Rótkó, Rajz és Sőtél s Vértés és László** bohózáti tulzása sem hatottak kírívóan ebben a környezetben. — **Aki olcsón** akar mulatni, mindenestre nézze meg a Szidikét. A magas vasuti tarifát s a budapesti mulatók méregdrága belépődíjait megspórolja rajta. —Y.

**Színházak és mozgószínházak közleményei**

**Csokonai-színház**

„Gyerekasszony” ez a bájos meséjű népszimfó tarkítva a legkedvesebb dalokkal lesz ma vasárnap felújítva Kovács Terussal a cimszerepben.

Szilveszter estélyét két előadással ünnepli meg a színház 7 órakor A) bérletben a Zerkovitz sláger „Hattyú-óvagy” operette megy. Fél 11 órakor Cabaretben az elsőrendű tagok új számmal lépnek a közönség elé. A magasabb zenei élvezetet áriák és duett, Pillangó kisasszony és Toscából előgitik ki. Acsonkivül színrekerül Szőke Szakál „Vonósnyéves” kacagató bohózáta Kardoss Geza felléptével.

Felkértenek az igen tisztelt bérlelők, hogy januári bérletüket 1-ig megújítani sziveskedjenek. A meg nem újított bérletek új bérlelőknek adatnak ki.

**Apollo-mozgó**

Olavi, a csapláros leánya, dráma, Muzsnay Vándory, Vendrey főszereplésével. — Megkapó és lebilincselő mese, pazar felvételek. Kisérők Brazíliai nagynéne, Furfangos vőlegény.

**Uránia-mozgó**

Szerelme vándora II-ik befejező része, érdekes vig kalandor burleszk, izgalmasban bővelkedő és az egész világon lejtázduló szerelmi történet.

**Vigszínház-mozgó**

Sasfiók, történelmi történet Severin Mars legutolsó szerepe, Napoleon idejéből, főszereplők a Párisi Comédie Française művészei, mindkét rész egyszerre.

**Apollo, Uránia, Vigszínházban Szilveszterkor nagy kacagóest értékes és hasznos nyereménytárgyakkal, tombola.**

**Omnia-mozgó**

Iramszarvas csodája ma utoljára az Omniában.

**Kacagó nagy Szilveszterest az Omniában. Nagy és értékes tombola.**

**Meteor-mozgó**

Vasárnap „A legsötétebb Afrikában”. Világláger. 2 rész egyszerre, I. és II. rész. Hétfőn Szilveszter napján „A legsötétebb Afrikában” III. és IV. rész.

Kedden, újév napján „A grenerei rejtély” Kalandor történet. Jegyelővétel szombaton 10 óratól.

# Nagy Szilveszter-estély a Royal kávéházban!!!

**Budapesti szalonzenekar gazdag műsorral!**

Asztalok a főpincérnél előre foglalhatók!

**MODIANO CLUB SPÉCIALITÉ**

**SZIVARKA - PAPIR ÉS HÜVELY FELÜLMULHATATLAN**

**VIGYÁZAT A VÉDJEGYRE!**

**Rard,** szurony és sarkantyúk **Rulcsár Imre és Fia** katonai felszerelések egyedi készítésében **Debrecen** II Kálvintér, 4 (volt Egyháztér) **Sapkaműhely**

u. ott bármilyen egyensapkák, női és férfi szövet, bőrkalapok, autosapkák készítése.

## RESTEDZÉS

Gyengén szerepelnek a turázó csapatok. A külföldet járó magyar csapatok meglehetősen gyengén szerepelnek, bár tény az, hogy az idegen környezetben, jéggé fagyott havas pályákon, szokatlan talajon nehéz dolguk van, viszont tény az is, hogy csapataink ismeretlen, gyenge kvalitású csapatok ellen játszottak. A legutóbbi eredmények a következők:

Az MTK Neukirchenben 1:1 arányban eldöntetlenül játszott egy gyenge csapattal, az UTE hasonlóan eldöntetlenül volt kénytelen megelégedni Ludwigshafenben 1:1 arányban. Az MTK és az UTE a pártos bióra is panaszkodnak.

Ezzel szemben a nem „nagy” csapatok szép győzelmeiket aratják. Az UTSE Firenzében 7:0 arányban győzött s ezáltal megszerezte a harmadik győzelmét is. A legjobb vidéki csapat, a Szombathelyi AK 1:0 arányban győzött a Sabadell ellen.

A cseh bajnokcsapat veresége Spanyolországban. A cseh bajnok csapat, a Sparta, amely Európa legjobb csapatának tartja magát, Spanyolországban kétszer is vereséget szenvedett a Barcelonától 1:0, illetőleg 2:1 arányban. A Barcelona, mint ismeretes, a Vasasokat 7:2 arányban győzte le, míg másodnap tartalékcsoportja 2:0 arányban vereséget szenvedett.

### Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetési

**Az embersport totalizátor terve...**  
Már régen tervezték, hogy a löversenyek mintájára az embersportnál, labdarúgás, atletikánál is bevezetik a fogadások rendszeresítésére a totalizátort, annál is inkább, mert a sportlágókató közönség egy része már ugyanis nagy összegekbe fogad egy-egy csapat győzelmére. A totalizátor jövedelmének egy részét a testnevelés céljára fordítanák. A tervhez állítólag a honvédelmi miniszter már hozzájárult, így legközelebb a minisztertanács elé kerül a terv.

**A DMTK ifjúsági szakosztálya** új év napján délután 4 órakor tartja zárógyűlését a KANSz helyiségében. A tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg.

**A Keleti labdarúgó kerület tanácsa** szombaton tartotta utolsó ülését, amelyen megválasztották a tisztújítást előkészítő bizottságot, amelynek tagjai a következők: dr. P. yer Dezső, dr. Nandóssy Zoltán, Kollmann Ferenc, Zöld István, Nassbaum Jenő, Kerekes Géza, Römer Richárd. A tisztújító közgyűlés 1924. február 3-án lesz.

### Legszebb és legizlesebb UJÉVI ajándékok

Grillage malacok, csokoládémalacok, ajándéktorták, cukorkák legolcsóbban a

**Jost cukrászdában**  
(Kossuth-utca sarok)  
szerezhető be.

## Páratlanul érdekes Szilveszter-est a Korzó Kávéházban

**Pompás műsor. A legszebb asszony és leány megválasztása Ujévi köszöntő. Két zenekar.**

Páratlanul fog állani az a nagyszerű Szilveszter-est, amelyet a **Korzó Kávéház** készít elő. Lez ott igazán minden, ami csak egy estét feledhetetlenül kellemessé tehet.

Pontosan este 10 órakor kezdődik az est parádés műsora, amelynek egyes számai ezek: 1. Bevezető konferansz. 2. *Rolko* József magán-száma. 3. *Unger* István operett-szólói. 4. *Kovács* Terus kupaletát énekel. 5. *Sötét* Balázs orosz táncokat mutat be. 6. *Markovics* Bandi komikus száma. 7. *Kovács* Terus és *Markovics* Bandi táncduettje. 8. *Paul von Bolly* hegedűszólója zenekari kísérettel. 9. *Tréfa*. Előadják a színtársulat tagjai. *Ejfélikor az Ó év elparentálása és ujévi köszöntő.*

Ezen az estén tehát a színtársulat színe java legjobb számaival fog szerepelni. Kivülök az est folyamán két zenekar játszik.

Az est eseménye lesz a **legszebb debreceni asszony és leány megválasztása**. Lázás izgalmával készül már erre a közönség, úgy hogy ez rendkívül érdekesnek ígérkezik. *Bizonyos, hogy Debrecen legszebb asszonyát és leányát itt lesznek ezen az estén.*

*Belépődíj nincs. Zdróra reggelig.* Asztalokat célszerű mielőbb foglalni, mert az érdeklődés igen nagy. Telefon 399.

## KÖZGAZDASÁG

**Gyümölcs- és szőlőttermelési kiállítás.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezennel minden évben, ősszel, Debrecenben „Tiszántúli gyümölcs és borminta vásárt” fog rendezni. Az első ilyen export célú mintavásár alkalmából, 1924. október hó an a Kamara nagyarányú gyümölcs és szőlőttermelési kiállítást is rendez, hogy a Kamara-kerület nevezetes és kiváló színvonalú gyümölcstermelését, szőlő- és bortermelését megismertesse. Ugy a kiállításra, mint a nemzetközi bor- és gyümölcskereskedelmű k szolgálatára is kiváló jelentőségű mintavásárra is a gyümölcs- és a bortermelő gazdák figyelmét már előre felhívjuk.

### FORGASZ

**Magyar korona: 30 1/4**  
Zürichi zárlat

Hollandia 217 1/2, Newyork 562, London 248 1/2, Brüsszel 2365, Páris 2912 1/2, Milano 2465, Prága 1665, Budapest 30 1/4, Belgrád 647 1/2, Bukarest 295, Bécs 80 1/2, Szofia 410.

### Devizakörp. hiv. árt.

Dollár 21300—22400, francia frank 1095—1161, Svájci frank 3700—3920, cseh kor. 621—665, lei 115—128, lira 930—985, dinár 240—254, nemei marka —, osztrák korona 0 29,9 0 30,10.

### Terményvásárlás zárlat

A mai terményvásárlás az irányzat buzában lánynya, rozsban tartott, egyebekben szilárd volt, a fogalom közepes.

Hivatalos árak: 76 kiteszavidéki buza 106500—107500, egyéb 1055 0—116500, 79 kiteszavidéki buza 108500—119500, egyéb 107500—1085 0, rozs 81000—82000, takarm. árpa 8 000—82000, sörarpa 86000—90000, köles 82500—85000, zab 90000—92000, Tengeri 77000—80000, új tengeri —, röpce 21000—22000, korpá 49000—50000, lóhere 58000—66000, lucerna magyaranka mentes 6 0000—680000, nagy-arankás 55000—62000.

### Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány semmi, érkezett 138, eladott 1.  
Árak: zsirserítés fiatal könnyű 10400—11600.

# Az ujévi nagyvásár alkalmával

## 1 olcsó napot rendez a

# Hajdusági férfiruha-áruház

Piac-u. 67. sz.

Mikor is eladásra kerülnek:

Férfi öltönyök  
190,000 K-tól

Férfi félhosszu télikabát  
170,000 K-tól

Férfi hosszú télikabát meleg béléssel  
220,000 K-tól

Férfi raglán  
190,000 K-tól

Férfi bőrkabát  
290,000 K-tól

Férfi magános nadrág  
40,000 K-tól

Gyermekruhák  
a legolcsóbb áron.

Kérjük a t. vevőközön-  
séget a cégre figyelni

# Hajdusági férfiruha áruház

Piac-u. 67.

## REGÉNY

### Tavaszcvarok

Irta: IGMÁNDY GÉZA

— Egy kedves lányismerősöm Révvarosból. Hogyan jutott ez most eszébe?

— Már régebben meg akartam kérdezni. Itt a kirakatban látok egy kalapot, az ő fején is olyan van. Erről jutott eszembe. Maga még soha sem beszélt róla. Mi a neve?

— Ilonka — szölt Ákos és eltűnődött rajta, hogy Panny kitalálta az ő gondolatát. Egy pillanatra meg-hökkent.

— Hát ugy a lelkembe lát ez a kislány? — és figyelmesen az arcába nézett.

— Szép lány — folytatta Fanny szórakozottan — ugye fekete a haja? De a választ már nem hallotta. Az egyik közkedvelt színész nő haladt el mellettük. Annak a ruháját bírálgatta hozzáértő szemmel.

Vacsora után nekiült a tanulásnak. Kollokválni akart. Ezután is az első akart lenni, mint eddig. Na gyon el volt maradvá, mert társai 6—7 hónappal megelőzték. Nagy akaraterejével hamarosan észrevette magát. Feltűnt rátermettségével és lankadatlan szorgalmával. Tanárai is érdeklődni kezdtek iránta. A kivánsiaknak azt felelte, hogy csak a tavasszal szánta rá magát a tanulásra. Addig otthon élt szép csendesen. Mindenki tudta, hogy jómódu fiú. Ugyis a gazdálkodás a pályája. Az orvosi egyetem csak kuriozitás. Révvaros messzeesett Kolozsvártól, nem is sejtették, hogy papnak készült.

Mikor kilépett a szemináriumból, azt gondolta, hogy jelentkezni katonának. Ez volt a régi terve. De otthon az édesapja a legtermészetesebb hangon azt mondta:

— Mar szerezzem lakást Kolozsváron. Ott fogsz járnai az egyetemre. Azt hiszem, orvos akarsz lenni.

Ákos nem ellenkezett. Nem parancs volt ez, hanem ugy őrezte, hogy kötelessége teljesíteni.

Az anatomia könyv volt előtte. Egészen beletemetkezett a sok színes atlaszba. Mar csak néhány napja volt hátra a kollokviumig. Megmutatja, hogy el tudja végezni az anyagot. Valahányszor megpihent

## HAJDUFÖLD

apróhirdetési a legolcsóbbak

Tarifa az apróhirdetési rovat élén.

Előfizetőinknek apróhirdetéseit hetenként egyszer 10 s. óig ingyen közöljük.

MENYASSZONY VÖLEGÉNY BABA KELENGYÉR

legelőnyösebben szerezhető be

**KARDOS LÁSZLÓNÁL**  
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.

Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás! Jó minőség!

Alapítási év: 1831.

vagy elfogta a fáradtság érzete, elég volt, ha Ilonka fényképére pillantott. Abból merített új erőt, új kitartást.

Kedves ajándékkal lepte meg Ákos az édesapja. Gyönyörű sárga ceiköt vett neki hátszlónak.

— Legyen, amivel elszórakozzék — mondogatta a feleségének. Tanuljon meg lovagolni, annak mindig hasznát veszi.

Néhány hét alatt Ákos otthonosan ült a nyeregben. Az öreg Iklódy valamikor huszárhadnagy volt Brassóban. Öröm volt nézni, amikor kettesben bejárták a határt. Füstös Gábor juhász-számadó meg is mondotta:

— Akár csak a tekintetes urat látnám fiatal korában. Szakasztott az édesapja.

És hosszasan ellegeltette rajtuk a szemét. A fiára gondolt. Szegény Gábor csak „pocséta-kerülő” lett. Valahol Szamosóváron rugja a port. Oda vitték el honvédbakanak.

(Folyt. köv.)

**Lapkihordó asszonyok felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.**

Legszebb selyem és horgolt nyakkendők, Legjobb minőségű vásznak, sifonok, Zefir és kanavác, Cérna grenadinok minden színben, Gyapju Casánok különféle divatszineken, Legolcsóbb női, férfi és gyermekharisnyák, keztyűk, szabókellékek, rövidárak, piperecikkek karácsonyi árban!!!

**Bagi és Petrik**

Szent-Anna-utca 5. szám alatti üzletében.

Állandóan olcsó, szabott árak! Kérjük kirakatárainkat figyelemmel kíséreni!!!

A MAGYAR KÖZTISZTV SELŐK ÉS ÁLLAMI ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA R. T. Budapest, VII. Rákóczi-ut 76.

Tel.: József 40-40, József 185-82.

ujjonnan létesített

ingatlanforgalmi főosztálya

a legelőnyösebb feltételek mellett ház és birtok eladását vállalja és vételét közvetíti.

Legjobb összeköttetések a megszállt területen

**Jó sikerrel fest**

szőrméket, bőrkezttyüket, mindenféle ruhákat minden színre: gyász-, expresz-munkák kívánt időre.

Hungária Kelmepestő, Vegytisztító Gözmosó Vállalat

Debrecen, Péterfia-utca 4. szám.

Tulajdonos: LIBÁNDY ANDOR.

**Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T. VÁC**

Palackozott fajborai versenyen kívül

Farsangi mulatságokra szerezze be :-: szükségletét :-: Eladás csak nagyban

Uezérképviselő: Trigárszky Emil Debrecen, Hunyadi-u. 13. Telefon 158.

**„Vadászkürt”** szálloda és étterem

Petőfi-tér 7. szám, Deák Ferenc-utca sarok.

Tiszta és kényelmes szobák.

Kitünő magyar konyha.

Elsőrendű fajbor.

Minden este BERKY LAJOS zenekara hangversenyez.

Tulajdonos AZOR GYULA.

**Átadó lakás**

egy szoba és mellékhelyiségek!

Rögtön beköltözhető és a Homokkertben levő utcai egy szoba, konyha, speiz és fűskamarából álló lakásomat átadom olyan gyermektelen egyénnek, vagy családnak, aki a Lakásrendelet 82. §-ának 4. pontjában megengedett költségeket nekem megtéríti! Bővebb felvilágosítás nyerhető személyesen a Nagy Lajos irodában, Veres-u. 9.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

Zománcos öntött vasedények, épület- és butorvasalások

BAKOS vasüzletében

Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

**Szirek András**

uri és egyenruha szabó. Divatos angolszővetek raktára.

Szent-Anna-utca 1. Telefon 509.

fest, tisztít legszébben ruhákat! Lengyel KELMEFESTŐ Csapó-u. 28. és Csapó-utca 95

**Ujévi ajándéktárgyak**

ugy bel-, mint a külföldi ILLATSZEREK ÉS SZAPPANOK stb. nagyválasztékban beérkeztek

a KORZÓ DROGUERIÁBA, Piac-utca 42.

**Kátrányos fedélpapír Federit bőrlemez**

Bészler és Dávid vaskereskedésében

a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

**Killer Ede butorgyáros, udvari szállító**

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

Állandó butorkiallítás ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék tömör butorokban is.



Ne menjen senki kész ruháztatásba, hanem siessen Péterfia-u. 42. szám alá

**TEGDÉS JÁNOS-hoz**

ki karácsonyig 260,000 koronától saját szövetjéből mérték után készít férföltönyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban. Tiszviselőknök napi árból 30 százalék engedmény!

Gallérokat, kézelőket, frakkingeket modern gépekkel felszerelt saját műhelyemben tisztítok.

Kelmepestést minden színre minta szerint.

**Gyászruha**

24 óra alatt készül.

Vegytisztítás legújabb módszer szerint. Egyháztér 5. szám alatti főüzletem vezetését átvett-m.

Műhely és fióküzlet: Batthyányi-u. 26

Szíves pártfogást kér tisztelettel PALOTAI LAJOSNÉ.

**Nagyválaszték női-, férfiruha és kabátszővetekben**

barchetek, flanelok, zefirek, vásnak, harisnyákban és mindennemű rövidárakban a legolcsóbb napi árak mellett

**Nádudvary Lajos**

cégnevel Ferencz József-ut 26. sz.

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járn gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Ujból kapható a Dr Flesch-fele

**Skabosan-kenőcs**

(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszünteti a viszketegséget, sőt, ötvart, rühességet.

Szagtalan, nappal is használható.

**TYUKSZEMET,**

bőrkeményedést, szemölcsöt leghamarabb eltávolít a

a Dr FLESCH-FÉLE

**CANNABIN**

Kapható minden gyógyszer-tárban.

**Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-u. 89. sz **Tőzsdei megbízások,** koszipénz elhelyezés, kölcsönök, áruelőlegek.



A Vargakertben  
a R. Tóth-utca  
26. számú ház  
eladó!

Óriási telek! Fél holdas konyhakert!  
Gyümölcsös! Baromfiudvar! Sertésólak!  
Műszív, cserépes épület! Villanyvilá-  
gítás! Olcsó ár!

A vevő rögtön beköltözhetésre kap  
egy szobát, kapja hozzá a nagy kertet,  
baromfiudvart, a 2 sertésólat és fás-  
kamrát. Ezeket 24 óra alatt megkapja!

Kap még aztán

30 napon belül egy szép udvari lakást,  
egy szobát, konyhát és esetleg meg-  
kaphatja még ezeken kívül az utcai  
egy szobát, konyhát és peizt is.  
Stukaturus padlós szobák, még a kony-  
hák is padlósak!

Menjen ki! Nézze meg ezt a házat ok-  
vetlen! Pénzébe nem kerül! Hiszen a  
vétel nem kötelező!

Nagyon természetes, hogy ezen ház  
eladása felett is a 25 év óta fennálló  
Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi  
Vállalat rendelkezik, ott köthető meg  
a vétel, ott teendő le a foglaló is!

Iroda: Veres-utca 9.

## INDASZESZ

70 fokos növényárlat, cauz, reuma stb. ellen

Gyártja: Inda Művek Rt., Budapest,  
X., Szapári utca 31. Képvisele Debrecen és vidéke részére Bíró Sándor  
kereskedelmi ügynöksége.

## Száraz tűzifa

sprítva és hasábköbön

Hazai és külföldi szén  
azonnali szállításra legolcsóbb  
napi árnban beszerezhető

Bartha fa- és széntelepén

Ispotály-u. 3-b. Telefon 7-85.

Szardiniák

Thon-hal

Humár

Kaviár

Pástétomok

Telefon Huskrémek

70 Gombakonserv

Alapítva 1828. Sajtók, likőrök stb

CSANAK JÓZSEF R. Rt. fűszer és csó-

mege üzletében

PIAC-UTCA 51.

Főpostával szemben

## Üvegezést

ugy helyben, mint vidéken jutá-  
nyosan készít. — Modern képkeretek

HAMPEL JENŐ

épületüvegezési és képkeretezési vállalat  
Debrecen, Rákóczi-utca 8

Ujjonnan átalakított és a mai  
kor igényeinek megfelelően  
dusan felszerelt üzletemben

konyhaberendezési  
és háztartási cikkek

a legolcsóbb árakon beszerezhetők.  
Legszébb és legcélszerűbb  
ujjevi ajándékok.

Korcsolyák megérkeztek!

Tóth Gyula

vásnagykereskedő

Debrecen, Városház sarok.  
Telefon 29.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 kor., minden további szög  
30 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 K., minden további szög  
30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

### Motorek

kétszós Simering  
gyártmány, használ-  
ható esép éshoz, te-  
herszállításhoz és  
bármilyen gazdasági  
gépek meghajtásá-  
hoz és egy 8 loerős  
petroleum motor,  
ezen gépek keveset  
voltak használva, be-  
szerzési árának egy-  
harmadaért sürgősen  
eladó. Kiss gépmi-  
hely, Erzsébet-u. 20.

### Eladó

egy finom pult mér-  
leg réztányérral.  
Tárkányi, Arany J.  
utca 56.

### Város alatt

5 hold szántóföld el-  
adó. Értekezni Hon-  
véd utca 16

Elsőrangú ká pitos  
Szabó József, Varga-  
utca 1. Szent Anna  
sarok. Kész hencse-  
rek raktáron.

### Új kocsiúnda

olesón eladó. Teleki-  
utca 92., hátul az  
udvarban.

### Borzéki

fényképeseti mű-  
terme Piac-utca 38.  
Mindenkor a leg-  
szébb kivitelben a  
a napi árnál 25 szá-  
zalékkal olcsóbban  
készít fényképe-  
ket.

### Tanítványt vállal

a középiskolák bár-  
mely osztályából ju-  
tányos díjazásért  
menekült főiskolai  
hallgató. Cim a ki-  
adóban.

Üzlethelyiség kiadó  
azonnalra szabad-  
kézből. Batthyányi-  
utca 6

Kitűnő patkányfogó  
kutya eladó Görbe-  
utca 1.

## Újévi malac

és mindenféle csemegeáru kapható

a Kuczik Gábor utóda Debreczeni L.

Hentesárugyárnál.

Üzletek: Rózsa-u. és Degenfeld-tér sarok. Telefon 379  
Simonffy-u. 2. Telefon 786



Új dolgok! 3 jó vétel! Új dolgok!

Az egyik egy kis olcsó ház! A másik  
egy nagy szálloda vendéglő-étterem és a  
harmadik egy 30 magyarholdas birtok!

Hiába! Jó vételket még mindig csak a 25 év óta  
fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vá-  
llalatnál lehet csinálni! Mert ez a vállalat nem vesz  
fel minden ingatlant eladásra, olyat pláne nem, melyért  
maga a tulajdonos sem tudja már, hogy mi csoda  
szédületes árat kérjen!

### Házvevők!

Kilenc millió korona egy teljesen új ház! Rögtön  
megnézni és lefoglalni azonnal, amíg nem késő!

A Csapó utca végén levő Vilmos házár laktanyái villanyos megállóhoz néhány  
pernyire, a sámsói kövesút baloldalán, a vasutisín után következő utcában, jobb-  
kéz felől az első ház (de bent az utcában)

Katz-telep 28. szám — 300 négyszögöl telekkel

a múlt évben épült, adómentes, léglámpát, cseréppel fedve. Egy szoba, konyha,  
speiz, fűskamara, sertésólak karámmal, 7-8 darab sertésre, baromfiól, klozet. Stu-  
katurus, padlós szoba, betonos konyha. Két ablak az utcai fronton. Elkérített  
konyhakert! E házban jelenleg szíveségből Papp Kálmán cipész lakik, aki azonban  
onnan, ha az új tulajdonos úgy kívánja, kiköltözködni tartozik annál is inkább, mert  
ezen új házra nézve a debreceni tek Állami Lakáshivatal 4926/1928. sz. határozatával  
kimondotta a szabadrendelkezési jogot! És így a vevő által birtokba vehető, beköltözhető  
E házat Máté Sándor ur építtette, most a Novák György ur tulajdona!

Vasuti szálloda — Vendéglő — Étterem potomárért!

A főváros közelében, forgalmas nagy városban, 3 étterem 10 vendégszoba.  
Szép uri magánlakás fürdőszobával. Személyzeti lakások. Mellékhelyiségek.

### Saját szódavizgyárral!

Az ország legforgalmasabb vasuti gőcpontján! Fővonalon! Az összes berendezésekkel  
együtt ma neveltség-s potomárért, hatvan millió koronáért megkapható!  
Rögtön átvehető és beköltözhető!

A vendéglősen kívül senki más a házban nem lakik!  
Az üzlet 13 év óta áll fenn. A tulajdonos nem szokni akar üzletétől, hiszen  
annak mikénti menetéről bárki meggyőződhetik személyesen és meglepetésszerűen!  
Vissza kell neki vonulnia az üzletétől!

Bővebb felvilágosítás az irodában nyerhető és ott megtekinthető a teljes  
üreti leltár is!

Alkalmi birtokvétel! 30 magyarholdas tanyásbirtok! Isenándotta

elsőrendű feketeföld — és nem is olyan messze Debrecentől —  
A dévaványai határban! Éppen vasutiállomás mellett —  
magyarholdanként 3 millió 300 ezer koronáért megkapható!

Bővebb felvilágosítás és a birtok részletes leírása az irodában kapható!

Nagyon természetes, hogy mindezen ingatlanok és üzlet eladása felett kizárólagos  
joggal a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető  
meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda: Veres-utca 9. szám.

Hirdessen a Hajdúföldben!



AZ

## ORIENT

### KÁVEPÓTLÉK

jóságban a szemes  
kávával is versenyez.

A legzamatosabb,  $\frac{1}{3}$ -dal  
kevesebb kell belőle, mint  
egyéb gyártmányból és

olcsó.

Csakis nemesített ci-  
kóriagyökérből készül

Arany éremmel kiöntelve.

Orient Pótkávégyár

Részvénytársaság

Budapest,

VII., Rákóczi-ut 76. sz.

Telefon: József 26-50, József 26-51

## Szőnyegek Függönyök Terítők

leghasznosabb karácsonyi  
ajándék a legolcsóbban

Horn és Erdélyinél

Kossuth-utca 19. szám alatt.

## Simonyi-uti villa

téli-nyári lakásra alkalmas, legmoder-  
nebb hét szobából s melléképületekkel  
álló lakással, központi légűtéssel stb.

eladó.

Értekezni: Dr. Ióna Kálmán ügyvéd iro-  
dájában Debrecen, Batthyány-utca 17. sz.

Öntött és sajtolt

## Butorveretek

Nickelezett réz és lackozott

### Lószerszám veretek

legjutányosabban

## Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

## Zongora- és vonóshang- szerkesztő műhelyt nyitottam

TÖNTE LÁSZLÓ

Piac-utca 30. szám alatt az udvarban  
Zongora-ahangolást és javítást elfogadok.

## Tűzifa, Kőszén

legolcsóbban a

## „Kárpátia“ fatelepen

a Margit fürdővel szemben.

Telephon 6-39. és 8-84. sz.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.